

В России предлагается урегулировать механизм взимания НДС по стране назначения товара

26 марта 2024 16:25

Такой [законопроект](#) Госдума приняла в первом чтении.

Местом реализации товаров ЕАЭС через электронные торговые площадки будет признаваться место нахождения покупателя.

«Это устраняет двойное налогообложение НДС российских продавцов при продаже таких товаров физическим лицам в странах ЕАЭС. Одновременно вводится НДС на реализацию товаров продавцами из ЕАЭС покупателям в России. Для этого продавцы и электронные площадки ЕАЭС, которые будут выполнять функции налогового агента, должны будут встать на учет в российских налоговых органах», — отметил статс-секретарь — замминистра финансов **Алексей Сазанов**.

При этом российские продавцы смогут принимать к вычету НДС, предъявленный им поставщиками при производстве продукции, которая реализуется через электронные торговые площадки в странах ЕАЭС.

Законопроектом также предусмотрено возмещение НДС за 2023 год и первое полугодие 2024 года, который был уплачен российскими продавцами в странах ЕАЭС, если налог был уплачен за счет их собственных средств и не выставлялся покупателям.